



2022年2月

12

星期六

壬寅年正月十二

十九雨水

总第9920期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

我省26条举措培育壮大市场主体

本报讯（徐颖）据《陕西日报》消息，2月8日，省市场监管局印发《陕西省市场监督管理局关于培育壮大市场主体激发市场活力的若干措施》，旨在全面落实“六稳”“六保”工作任务，激发市场活力。

措施明确，市场监管部门要进一步优化登记流程，提升登记便利化程度，降低制度性成本，减轻市场主体负担；加大服务扶持力度，助力小微企业、个体工商户发展；出台支持个体工商户转型升级为企业的具体措施，加大扶持力度；加强“小个专”党建工作，发挥党组织、党员的凝聚带动作用，助力疫情防控和复工复产、复商复市，激发小微企业主体活力。

措施指出，市场监管部门要推进生产加工小

作坊集中园区建设，推动小作坊提档升级；积极承接药品注册联合核查任务，将药品注册、生产检查由“串联”模式改为“并联”模式，助力新药加快上市；加快实施陕西省专利转化专项计划，支持中小企业有效承接高校院所专利转移转化，促进专利实施运用；提升标准化建设水平，有序开展企业标准“领跑者”、企业标准对标达标、团体标准培优等专项行动，建立重要标准发布及实施效果评估制度，提高市场自主制定标准的质量。

措施强调，各级市场监管部门要着力维护市场公平竞争秩序，强化公平竞争审查制度刚性约束，加快推行第三方评估和结果运用。

郑光照在市委专题会议上强调

纵深推进“提士气强担当建机制促发展” 作风建设 为打造“一都四区”提供坚强保障

本报讯（记者李敏）2月11日，市委召开纵深推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设专题会议。市委书记郑光照出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，纵深推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，努力为打造“一都四区”、推动高质量发展提供坚强保障。

市委常委会、市纪委书记、市监委主任张礼进通报去年全市作风建设开展情况。市委常委、常务副市长陈璇，市人大常委会副主任林录印，市政协副主席周青海出席会议。市委常委、市委组织部部长赵鹏主持会议。

郑光照在讲话中指出，去年以来，全市上下聚焦高质量发展，大力开展“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，党员干部精神风貌和工作作风焕然一新。但仍存在大局意识规矩意识弱化、工作思考研究不够、工作主动性不强、落实效果不明显等问题。要进一步深化认识，下茬整治突出问题，大力弘扬“勤快

严实精细廉”作风，真正以好作风、硬作风推动各项任务落地见效。

郑光照强调，要突出问题导向，扭住工作重点，精心组织开展好学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，不担当不作为问题、形式主义官僚主义突出问题以及营商环境问题四个专项整治，对突出问题和负面典型盯住不放、一查到底，切实形成震慑效应。要一体推进“学查改建”，做到管人和管事并重、管当前

和管长远并重，真正推动作风持续转变。

郑光照要求，要紧盯高质量发展，围绕看项目建设成效、看产业发展质效、看招商引资质量、看营商环境水平、看人民群众口碑，大力实施“三百四千”工程奋力赶超行动，加强督察督导，狠抓正反面典型，确保作风建设取得实效。

会上，市委组织部、市委政法委、市委机关工委以及市发改委、市工信局、市生态环境局、市乡村振兴局、市税务局作了表态发言。

王青峰赴市地方戏曲研究院和商洛广播电视台开展调研

本报讯（记者刘媛）2月11日，市委副书记、市长王青峰带领市直相关部门负责同志赴市地方戏曲研究院、商洛广播电视台开展调研，并研究解决存在问题。副市长李华参加调研。

在市地方戏曲研究院，王青峰先后来到演出剧场、排练厅、花鼓小剧场等地，听取市地方戏曲研究院发展历史和成果介绍，查看环境整体提升改造情况，观看演艺人员剧目排练，详细了解剧目创作、人员编制、市场运营等情况以及目前存在的问题和困难，对演职人员克服艰苦、苦练排戏取得的成绩表示充分肯定。

王青峰指出，商洛被誉为“戏剧之乡”，商洛花鼓、商洛道情等对展示商洛深厚文化底蕴和良好对外形象发挥了重要作用。希望市地方戏曲研究院继续发扬精益求精的优良作风，保护好、传承好文化遗产，用心用情打磨精品剧目，创作出更多喜闻乐见的文化作品。要加大投资和保障力度，提升软硬件设施水平，努力适应市场需求，走好改革之路，推动转型发展。

在商洛广播电视台，王青峰先后来到电视播出机房、演播室、融媒体中心、可视化直播室、新闻中心编辑部等办公区域，一边现场察看有关设施设备，一边听取相关负责人工作汇报，详细了解广播电视事业发展、融媒体建设等情况，询问亟待解决的困难和问题。

王青峰强调，要坚持围绕中心、服务大局，整合资源、打造品牌，全力推动节目栏目提质增效。要树立精品意识，强化改革创新，借助新媒体传播优势，加速媒体深度融合。要充分发挥舆论宣传主阵地作用，切实提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力和公信力，讲好商洛故事，传播好商洛声音，为打造“一都四区”、推动经济社会高质量发展凝聚强大正能量。

纵深推进作风建设 聚力打造“一都四区”

本报评论员

我们党的百年奋斗历史一再雄辩地证明，党的作风，就是党的形象，是党的性质和宗旨的直接体现；作风建设永远在路上，只有进行时，没有休止符；必须以新的认识指导新的实践，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，全面加强纪律建设，持之以恒抓好作风建设，接续创造出经得起人民、时代、历史检验的伟大业绩。

去年7月，对照弘扬“勤快严实精细廉”优良作风，聚焦省委点出的七种不良倾向，着力解决干部队伍存在的六个方面突出问题，市委全面启动全市“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设。全市各级党组织扭住“学查改建”四项重点措施，坚持问题导向、敢于刀刃向内，坚决破除故步自封、责任缺失、执行不力等顽瘴痼疾，党员干部精神风貌为之一振、工作作风焕然一新，为高质量发展提供了良好保障。我们必须清醒认识到，作风建设成效只是初步的、阶段性的，还存在部分干部大局意识、规矩意识不强等突出问题，具体表现为工作思考研究不够、工作主动性积极性不够、工作效果不明显，等等。新年伊始，基于开局起势、优化环境、真抓实干的需要，全市上下要持续纵深推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，按照市委四届十二次全会确定的目标任务，启动“三百四千”工程奋力赶超行动，确保商洛高质量发展和“一都四区”建设不断取得实绩实效。

纵深推进作风建设、聚力打造“一都四区”，需要始终保持永不懈怠的精神状态。党员干部要有逢山开路、过河架桥的精神，该做之事压力再大也要干，该负之责风险再高也要担；既不以责大而推诿，亦不因责小而敷衍。纵深推进作风建设，靠的是“咬定青山不放松，任尔东西南北风”毅力和定力。“聚力打造‘一都四区’”是目标，“永不懈怠的精神状态”是毅力，“始终保持”则是一种定力。我们要进一步提高站位、深化认识，动真碰硬、刮骨疗毒，全力以赴提精神、提状态，坚决有力抓执行、抓落实，真正以好作风、硬作风推动各项目标任务落地见效。

纵深推进作风建设、聚力打造“一都四区”，需要始终强化正风肃纪的震慑效应。“反弹”是作风建设的大敌。我们要突出问题导向、扭住工作重点，在抓常、抓长、抓典型上狠下功夫，紧盯学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，紧盯党中央决策部署不力、不担当不作为、形式主义官僚主义、营商环境等四个重点问题，深入开展专项整治，建立务实管用机制。同时，把严的主基调长期坚持下去，对突出问题盯住不放，对负面典型一查到底，该处理的严肃处理、该通报的公开通报，用好督导问责利器，形成强大震慑效应，促使党员干部筑牢“举头三尺有纲纪”的自律意识。

纵深推进作风建设、聚力打造“一都四区”，需要始终倡树干事创业的鲜明导向。作风好坏，在于行动，落于结果，关键是要坚持以实干考量、用实绩检验，确保作风建设交出满意答卷。检验作风建设成效，当前重点是看项目建设成效、产业发展质效、招商引资质量、营商环境水平、人民群众口碑，确保作风建设不虛不空、不偏不倚，真正服务发展、服务大局。我们要从实从深从细推进作风建设，聚力聚力打造“一都四区”，为实现商洛经济社会高质量发展和新时代追赶超越提供坚强作风保障。

踔厉奋发、踵事增华，奋楫笃行、荡舟激流，同心相应、同声相和，必须驰而不息纵深推进作风建设。全市各级党组织和广大党员干部一定要按照市委决策部署，纵深推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，不断巩固和拓展勠力同心、追赶超越的生动局面，全力以赴稳增长、坚定不移抓项目、勇于创新建机制，努力推动商洛高质量发展，奋力谱写新时代追赶超越新篇章。

坐着专车去务工



2月10日，山阳县人社局、总工会、宁商办、就业服务中心和各人力资源公司联合举办外出务工人员“点对点”输送集中欢送活动。当日，为江苏、西安等地“点对点”专车输送务工人员185人。（王荣金 摄）

产业兴起来 群众富起来

本报记者 李小龙

春节前夕，来到丹凤县竹林关镇，物资充裕的集市，机器轰鸣的工厂，满面笑容的人群，到处都是热闹繁华的景象，就连空气中都流动着浓浓的年味。

走进丹凤雅尔艾服装有限公司，100多名工人正在赶制年前的最后一批订单，一片热火朝天的景象。记者发现，缝纫工大多是女工，但是其中有数名男工熟练地操作缝纫机穿针引线，丝毫不输女工。

38岁的男工范长生的专注劲儿引起了记者的注意，他正伏在缝纫机上飞针走线。打工一年多，好学加努力，范长生从学徒变成了缝纫高手，不仅手艺见长，工资也跟着涨起来，一个月最多可以挣6000多元。

中午下班，范长生邀请记者去看看他搬进后的新家，顺路逛逛集市。腊月里的集市，各类年货应有尽有，和城市相差无几，镇上的群众忙着置办年货，年味十足。范长生说搬出大山后，过年都不用

囤大年货，随时都能在镇上的商铺买到。边走边聊就来到了范长生家，100平方米的新居宽敞明亮、干净整洁，冰箱、微波炉等现代化家具一应俱全，2019年搬进后，一家4口住上新房，范长生也有了稳定收入。

“今年算是搬下来过的第三个春节，以前在山上条件比较差，下来这条件都好了，干什么方便。”范长生高兴地说，在新的一年里，自己将好好工作，多赚点钱，把日子过得越来越好。

走出范长生居住的江北易地扶贫搬迁小区，抬头远远望去，对面就是远近闻名的桃花谷，春天这里风景与江南不分伯仲。其实，竹林关镇除了桃花谷，魔芋、粉条和挂面这些土特产也很有名，随处可见群众制作手工挂面的场景。现在正是凯农魔芋加工厂一年赶销量最忙的时节。走进车间，只见10多名工人正忙着打包魔芋粉制成的凉皮、挂面和小零食。这些产品深得顾客喜

爱，短短半个月销售额就有60万元。雷家洞村村民冯桂英一边干活一边告诉记者，魔芋疙瘩收到厂里加工成粉条，做成魔芋凉皮，年前订单多，收入也比平常高出不少。

这两天，王堰村村集体经济产业香菇基地里，56棚香菇长势正好，每天可以采摘2500公斤鲜菇，市场需求量很大。看到十几名群众正忙着采香菇，记者也体验了一下，要把这一排排、一个个的香菇采下来，着实不容易，没一会儿就腰酸背痛。

“虽然是过年，但是摘香菇不能停，还是要继续一直采摘呢，辛苦点，但心里还是比较高兴的，因为有了经济来源。”村民胡淑珍的话语引起在场群众的共鸣。这个基地年种植15万袋香菇，带动200多名村民在家门口实现就业，人

均增收2000多元，大家纷纷为这样的特色产业点赞。

竹林关镇从古时商贸云集到今日产业繁荣，特别是近年来通过发展社区工厂、村集体经济等，不断壮大特色产业，努力实现乡村振兴。

竹林关镇党委书记杨富滨信心满满地说，下一步，镇将在筑牢全镇疫情防控坚固防线的同时，切实拿出实打实的措施，全力以赴推进复工复产、乡村振兴，围绕县上的“3+3+3”产业布局，结合竹林关镇实际，大力发展中药康养、文化旅游、服装制造等产业，让群众钱袋子鼓起来、生活富起来。

新春走基层